

*Во всеоружии встретим
и организованно проведем
жатву хлебов!*

НАКАНУНЕ УБОРКИ

Хороший урожай зреет на полях нашего колхоза. Полновесные колосья клонятся к земле. Смотриши — и душа радуется, какое это богатство, если вовремя и без потерь его убрать.

Правильно подсказывает пословица: не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах.

Многое зависит от комбайнера. Я скажу о себе. Восьмой год убираю хлеб в родном колхозе. Опыт накопил немалый. Казалось, жатва колосовых — дело привычное, придет пора — уберешь. Такое настроение бытует среди комбайнеров. Только я не сторонник этого. Каждую уборку встречаю, словно праздник. А к нему, как водится, готовлюсь особенно тщательно.

У меня заведен такой порядок — ремонт тяжки начинать сразу же после окончания уборочных работ. Особое внимание уделяю обкатке комбайна, проверке слаженности и четкости работы всех механизмов. Что не понравится, лишний раз разберу и проверю. Вот нынче комбайн и жатка приведены в порядок, но при обкатке не понравилась работа топливного насоса. Надобности в ремонте не было, сезон он протянет. Но я проверил его работу в отделении «Сельхозтехники». Мелочь, но любая мелочь ведет к потере урожая и к простоям во время уборки.

В прошлом году уборку хлеба я впервые проводил раздельным способом, используя для скашивания самоходный комбайн «СК-3». Хотя погода была дождливая, но колхоз, благодаря переоборудованию комбайнов, убрал все зерновые в лучшее время и засыпал на семена сухое зерно высоких посевных кондиций. Не говоря уже о том, что освобожденные трактора и люди были использованы в период уборки на других работах.

Когда я навешивал на комбайн списанную в утиль, но отремонтированную жатку «ЖР-4,9», кое-кто сомневался в успехе. Раздавались голоса: погубишь урожай. Надежно проверив и все рассчитав, я твердо верил в новое дело. И на опыте доказал огромный эффект применения раздельной уборки. За сезон я убрал зерновых, семеничков трав, гречихи с площади 640 гектаров.

Мне часто задают вопрос, как я этого добиваюсь? Особых секретов, конечно, нет. Главное, от чего зависит успех дела — это отличное состояние техники, умение полностью использовать ее возможности. Я тщательно провожу технические уходы, своевременно заменяю смазку, всегда заправляю мотор чистым топливом и маслом. В дождливую погоду, когда убирать хлеб нельзя, проверяю работу комбайна, устраняю все замеченные в работе механизмы неполадки, регулирую рабочие органы. Делаю это и по утрам перед тем, как выехать в

поле. Поэтому технических неисправностей у меня не бывает. Это позволяет доводить дневную выработку на уборке зерновых до 30 гектаров. Чтобы избежать поломок комбайна, при повороте агрегата снижаю скорость движения.

Важно подготовить поле к началу косовицы. Каждый загон перед уборкой прокашивают самоходным комбайном или косилкой, тогда валок ложится не ча дорогу, а на стерню. Жатву зерновых ведут на самом низком срезе, на второй скорости. При увеличении скорости валок получается разбросанным. Конечно, приходится время от времени маневрировать скоростями: где рожь редкая, комбайн ведет быстро, а где погуще, да к тому же проглядывают зелень сорняков, скорость снижаю. В этом году почти на всех массивах стеблей ржи высокий, густой, местами полеглый. Применение высоких скоростей сопряжено с трудностями, но все же я не отступаю от своего желания: часть массивов буду убивать на повышенных скоростях.

Жатва предстоит напряженная. Уборочная площадь увеличилась до 1200 гектаров, на 300 га больше прошлогоднего. Убедившись в преимуществе раздельной уборки, я и в этом году буду вести косовицу хлебов самоходным комбайном. К выезду в поле готов. Техника в полной боевой. Перед началом старта много думал над тем, как увеличить выработку на комбайн. 640 гектаров. Разве это предел? Подсчитав возможности, я решил увеличить эту цифру до 700. Уложить в валки и подобрать хлеб с площади 700 гектаров — наметки реальные. Мне эта ноша посильна. Я предусмотрел все, что может привести уборочный агрегат в простоям. В прошлом случалось выходить из строя нож, так как тяжелая наклонная камера перегибала пальцевый брус. Чтобы этого не случилось, я заменил ее более легкой по весу, смонтировав из углового железа.

Наметил маршрут движения уборочного агрегата. Начну косовицу с семенных участков Никитинской бригады. Затем переду в Поломскую, где стебельстой ржи густой и созревает гораздо раньше. При подборке валков к комбайну прицеплю тростовую волокушу для уборки соломы, что позволит вслед за уборкой хлеба начать обработку почвы.

Задачи стоят большие. Думаю, что решу их успешно. Хлеб, выращенный ценой больших усилий тружеников колхоза, убери до одного колоска.

В. МЕЛЕНТЬЕВ,
комбайнер колхоза «Советская Россия».

БУДЕТ СИЛОС — БУДЕТ И МОЛОКО

Колхозники сельхозартели «Ошминский» не то, что не знали цену силосу в кормовом рационе скота. Они давно убедились в его большой питательности. Но как-то так получилось, что в прошлом году мы оплошили, вернее, похалатничали и закладкой силоса совсем не занимались. Недешево обошелся этот просчет. Удойность коров на фермах была значительно ниже прошлых лет.

Поэтому готовясь к сенокошению, правление колхоза и партийная организация решили не до-

пускать прошлогодних промахов. Наметили заготовить нынче сочного корма не менее 3000 тонн — по 10 тонн на корову, из них 1800 тонн силоса отводилось на раннюю закладку. Основная роль в решении этой задачи возлагалась на механизаторов, и они не плохо справляются с порученным делом.

На 17 июня в колхозе уже заготовлено около тысячи тонн раннего силоса из клевера.

Раньше других занялись силосованием труженики второй бригады, куда входят деревни Во-

рожцы, Шименер и Коржевино. Здесь умело водят «КИР-1,5» трактором «Т-38» Василий Мелентьевич Шишканов. Водитель автомашины «ГАЗ-51» Дмитрий Ворожцов на перевозке измельченной массы делает по 20 и более рейсов в день. Закладывается силос наземным способом. На утрамбовке его умело управляет трактором «ДТ-54» Аркадий Филиппович Махнев. В этой бригаде засилосовано клевера 500 тонн.

Поднимаются силосные курганы и в Кузенерской бригаде. В них запрессо-

ван клевер, убранный с 21 гектара. Успешно водят комбайн «СК-2,6» трактором «Беларусь» тракторист Александр Андреевич Смирнов, а управляет комбайном Николай Иванович Смирнов. Хоть и быстро увозят из-под комбайна измельченный клевер к месту силосования шофер Сергей Петрович Зевахин, но даже с близкого расстояния он не спраивается один. Порой комбайну приходится стоять из-за отсутствия транспорта. За короткое время в Кузенере заложили раннего силоса свыше 200

тонн и предстоит заложить еще столько же.

С некоторым опозданием приступили к силосованию в центральной Ошминской бригаде. Здесь не было техники. Она использовалась в других бригадах. Однако теперь заготовку сочного корма ошминцы ведут ускоренными темпами.

При всех обстоятельствах ошминские механизаторы нынче помогут колхозу запастись силоса по 10 тонн на каждую корову.

В. ОКУНЕВ,
агроном колхоза.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 101 (207)

Пятница, 19 июля 1963 года

Цена 2 коп.

НАРОД И ПАРТИЯ ЕДИНЫ ★ ★ ★ ПРАВИЛЬНО, ПРИНЦИПИАЛЬНО

Вместе с коллективом строителей я внимательно ознакомилась с Открытым письмом Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем партийным организациям, ко всем коммунистам. Первое, что меня возмутило — это позиция руководителей компартии Китая о войне и мире.

Мне четыре года пришлось быть участницей боев во время Великой Отечественной войны. Я хорошо знаю, что такое война с применением обычных видов вооружений. Известна она и китайским товарищам, они тоже воевали.

Но как они осмелились считать термоядерную войну делом обычным? Как могут говорить об этом руководители, считающие себя марксистами-ленинцами?

Наша партия настойчиво и последовательно ведет борьбу за сплочение мирового коммунистического и рабочего

движения, борется за мир во всем мире, за мирное сосуществование стран с различным государственным строем. Эта политика понятна всем простым людям, ее поддерживает все прогрессивное человечество.

Хорошо идут дела в нашей стране. И никакие расколы и действия руководителей ЦК КПК не смогут поколебать единство нашего народа и партии.

После войны я приобрела профессию строителя. У меня пятеро детей. Я не хочу, чтобы мои дети знали ужасы войны, чтобы созданные моими руками дома сгорали в ядерном урагане. Поэтому говорю от себя и своих подруг:

— Правильная политика Центрального Комитета нашей партии!

А китайские товарищи пусть подумают, разумно ли они поступают, на чью мельницу льют воду? **З. Смирнова,** штукатур Вахтангского химлесхоза.



Лесообразовщики Шахунского леспромхоза с большим вниманием изучают Открытое письмо ЦК КПСС к партийным организациям и всем коммунистам Советского Союза.

На снимке: агитатор-мастер тарного цеха — Лидия Роженцева проводит беседу в кругу рабочих.
Фото В. Душиной.

Депутаты Верховского сельского Совета на очередной сессии обсудили ход подготовки школ к новому учебному году. Включение в повестку дня этого вопроса не случайно. Если в прошлые годы были своевременно отремонтированы учебные помещения и здание интерната Верховской восьмилетней и Старицкой начальной школ, а в деревне Лопатино построена новая начальная школа, то нынче дело обстоит хуже.

Уже давно идет разговор о строительстве новых зданий для Голицынской и Красновской начальных школ. Старые пришли уже в аварийное состояние, но, как говорят, воз и ныне там.

Много трудностей встречается в текущем ремонте. Из-за низкого качества кирпича, вырабатываемого кирпичным заводом райпромкомбината, печи приходится

ЭФФЕКТИВНЕЕ ПОМОГАТЬ ШКОЛАМ!

ремонтировать ежегодно. Видимо от руководителей райпромкомбината никто не требует хорошей продукции и не контролирует их работу. Иначе они вели бы борьбу за честь своей марки.

С большим браком работает районная рем-

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

стройкою. В новом здании Лопатинской школы вываливаются пристенки, не закрываются двери, разваливаются печи. А ведь руководители колхоза, оказывая всемерную помощь в строительстве школы, надеялись, что дети колхозников будут заниматься в новом благоустроенном доме. К сожалению, это не единственный случай бракодельства районных строителей.

ГДЕ ЖЕ КОНТРОЛЕРЫ?

Туманинцы знают цену силосу, влияние на продуктивность молочного скота. Они убедились на опыте прошлого года, когда скот был обеспечен кормами, однако силоса заготовлено было всего 350 тонн.

Нынче решили по-другому—сеяные травы со значительных площадей заложить на силос. На силосовании и косовице трав занято свыше 250 человек. Все свободные люди вышли на ручную косьбу. Ворошить и сгребать сено помогают школьники и престарелые колхозники А. И. Цветкова, Е. А. Вихарева, А. Н. Ершова, которые выполняют по полторы нормы в день. На метке стогов пример показывают колхозники Н. М. Туманин и И. М. Торопов.

Хлеборобам предстоит убрать сено с площади 600 гектаров. На 15 июля уже скошено 450 гектаров и уложено в стога сено с площади 200 гектаров.

Весь световой день работают два силосоуборочных комбайна. С самого начала уборки сеяных трав механизаторы набрали высокие темпы. Лучше всех дела у трактористов Н. Долинина и В. Флатова. Каждый из них скашивает по 7 гектаров в день, выполняя по полторы нормы.

Завидно трудятся на вывозке силосной массы шоферы М. Флатов, В. Горошкин. Они делают по 20, а иногда и по 22 рейса за смену. Шесть автомашин обеспечивают непрерывное поступление измельченной массы к месту силосования. Достигнуто это за счет на-

ращивания бортов автомашин. Производительность возросла вдвое. Того приходится трактористу П. Цветкову, но он успевает.

— Сколько бы ни скосили комбайнеры, — говорит, улыбаясь, Петр Николаевич, — все будет заложено.

Он не только трамбует, но и разгружает автомашины. Дорого обходилась разгрузка автомашин, а теперь к ней не притрагивается человеческая рука. Нехитрое приспособление позволяет разгружать силосную массу самому трактористу. На сегодня из клевера заложено 990 тонн качественного силоса. По пять тонн на корову уже есть. Решено заложить силоса не только для коров, а и для свиней, птицы. Для этого выделено 70 гектаров горохово-вико-овсяных смесей, кукурузы, на силос будет использована и отава клеверов. Хорошее намерение.

Но увлекшись заготовкой кормов, здесь забыли об уходе за посевами пропашных. Особенно в плохом состоянии находятся кормовые бобы и сахарная свекла. Они развиваются хорошо, но сорняки глушат их. Плантации кукурузы свободны от сорной травы, но после дождей на почве образовалась плотная корка. Необходимо немедленно междуурядное рыхление.

Где же народные контролеры, агроном т. Кацаева? Почему ускользает от их глаза такое грубое нарушение агротехники? Время еще есть. Следует немедленно привести дело.

Н. Березкина.
Колхоз «Авантгард».

Вызывает опасение и заготовка дров. Заведующие Старицкой и Лопатинской начальными школами Т. И. Долгих и А. И. Тютикова к этому еще не приступали. Не беспокоятся о топливе и председатель исполнкома сельсовета А. Н. Колесов.

До начала нового учебного года осталось меньше полутора месяцев. Если исполнком Верховского сельсовета и прежде всего председатель А. Колесов не примут самых энергичных мер, ряд школ, и особенно Голицынская и Красновская, окажутся совершенно неподготовленными.

Исполнку сельсовета нужна и эффективная помощь в подготовке школ к новому учебному году. Ее, на наш взгляд, должны оказать депутаты районного Совета М. И. Чичков и Я. Г. Бессонов.

А. Ветюгов,
депутат
Верховского
сельского Совета.



Кировская область. Недавно в колхозе «Заря коммунизма» Яранского района начали работать две передвижные доильные установки, на 8 станов каждая. А всего в колхозе имеются теперь три доильные установки, при помощи которых выдаются 320 коров. Себестоимость молока снизилась. Облегчился труд доярок.

На снимке: заведующая колхозной молочно-товарной фермой М. В. Королева беседует с дояркой Е. Е. Королевой. Фото В. Чернышева.

На общественных началах

ВОРОНЕЖ. Киностудия на общественных началах создана во всех районах области. Их цель—пропаганда достижений передовиков сельского хозяйства. Руководители студий — работники Домов культуры,

районных газет, кинематографии — обучались на месячных курсах. Специалисты передали им опыт составления сценария, прием кинопленки, демонстрации фильмов, обработки пленки.

Есть резервы в леспромхозе!

Лесозаготовители Вахтангского леспромхоза, подсчитав свои возможности, решили досрочно выполнить план 1963 года и задание семилетки.

Такое решение принято рабочими не без оснований. За четыре с половиной года леспромхоз отправил потребителям свыше 198 тысяч кубометров сверхплановой древесины.

Успешно выполняется и план 1963 года. В первом полугодии на каждого рабочего выработано леса на 3,3 кубометра больше, чем предусматривалось заданием.

Движущей силой повышения производительности труда стало соревнование за коммунистический труд. Так, малокомплексная бригада, руководимая П. А. Даниловым, уже завоевавшая это почетное звание, за четыре года выработала леса сверх плана 6,4 тысячи кубометров и обязалась к концу семилетки дать Родине сверхплановой древесины не менее 14 тысяч кубометров.

Примеру передовиков следуют бригадиры Б. Кроткова, А. Корпачева, А. Носкова и Г. Гильзанова.

Леспромхоз полностью освоил технологию лесосечных работ по методу Геннадия Денисова. Это дало возможность сохранить естественный подрост главных пород на вырубленной лесосеке, увеличить производительность труда. Не случайно предприятие из года в год работает рентабельно, без убытков.

Однако этим резервы леспромхоза полностью не исчерпываются, нашему колективу по плечу

более серьезные задачи. Все дело в том, что существующая организация лесосечных работ малыми комплексными бригадами не отвечает темпам роста производительности труда.

Трактор, являющийся основным механизмом на лесосеке и предназначенный для трелевки деревьев, используется непосредственно по назначению только 70—75 про-

ЭКОНОМИКА промышленности

центов. Остальное время он занят на погрузке деревьев. Из-за этого непроизводительно используется бензомоторная пила «Дружба».

У нас осваивается новый опыт бесприцепной вывозки хлыстов. Погрузка производится автокраном. Выработка на каждого рабочего при этом повысилась на 1,1 кубометра, а себестоимость одного кубометра снизилась на 4,4 копейки.

На наш взгляд, необходимо создать такой механизм, который имел бы высокую скорость и проходимость и обеспечивал бы погрузку пакетов емкостью до 18—20 кубометров с любого места.

Это позволит избавиться от погрузочных площадок и свести до минимума расстояние трелевки.

Много недостатков в автоматизации лесозаготовительных работ. В нашем леспромхозе работает одна полуавтоматическая линия по разделке хлыстов — «ПЛХ-2», выпущенная Нальчикским заводом. Технологический процесс по раскрыжевке удовлетворитель-

ный, но качество исполнения агрегатов, командно-исполнительной аппаратуры желает много лучшего. Плохо работает система фотосопротивления, что нарушает точность размеров отпиливаемых сортиментов, низкокачественно выполнена редуктор подающих транспортеров, слабы гидропроводы, при низких температурах гидросистема вообще не работает. Подача хлыстов с помощью лебедок непроизводительна. В этом отношении более удобны подтаскиватели типа «Лягушки».

Производительность линии, в результате частых поломок, крайне низка и не превышает 50—55 кубометров в смену. Это не больше, чем разделка электропилой, а энергозатраты гораздо выше. Поэтому «ПЛХ-2» внедряется в производство с большими затруднениями.

Серьезные конструктивные недостатки имеет полуавтоматическая линия «АРС-1». В ней также слаба гидросистема и также не работает при низких температурах. В зимнее время не производит окорку дерева.

Лесозаготовители поддерживают почин автозаводцев, выступивших инициаторами за досрочное выполнение личных планов и за повышение производительности труда. Но серьезные недостатки в поставляемом нам оборудовании и механизмах мешают трудовой активности коллектива. Устранить их мы сможем только с помощью вышестоящих партийных и хозяйственных органов.

М. Михалицын,
инженер по труду и заработной плате.

К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ
РОЖДЕНИЯ
В. В. МАЯКОВСКОГО

РЕВОЛЮЦИЕЙ ПРИЗВАННЫЙ

НОЯБРЬ 1917 ГОДА. Первые недели после Великой Октябрьской социалистической революции. В Смольном собрались представители деятелей искусств Петрограда. Нарком по просвещению А. В. Луначарский призывает литераторов, артистов, музыкантов работать вместе с Советской властью. Одни еще не разобрались в событиях и отмалчиваются. Другие спорят, требуют созыва всей творческой интеллигенции города. Но вот встает высокий молодой человек и произносит четко, ясно, заглушая все голоса:

— Нужно приветствовать новую власть и войти с нею в контакт.

Это говорит Маяковский. Так велит ему сердце, сознание долга перед народом. Он—революционер, с больше властной партией, с Лениным...

И его слова не расходятся с делом. Весь свой огромный талант, «всю свою звонкую силу поэта» он отдает революционному народу, борьбе за победу коммунизма. Его «контакт» с Советской властью стал нерасторжимым союзом поэзии и революции, источником вдохновенных стихов о новом человеке—строителе своего счастья, хозяине своей судьбы.

От поэта-футуриста, бунтаря против буржуазного общества до певца пролетарской революции, основоположника социалистической поэзии—таков путь Владимира Маяковского. «Революционер мобилизованный и призванный», он видел смысл

своей жизни и творчества в служении высоким идеям коммунизма. Он первым из советских поэтов сказал великие и простые слова о могучей силе государства рабочих и крестьян.

Со страниц его книг произвучал величественный гимн Коммунистической партии. «Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса—вот что такое партия!». Эти строки стали крылатыми, их знает сейчас каждый советский человек.

Поэтическим памятником вождю явилась поэма Маяковского «Владimir Ильич Ленин»—образец социалистического реализма в поэзии.

Великий поэт воспевал партию коммунистов, был пропагандистом ее идей, неустанным борцом за претворение в жизнь ее планов. С Маяковским в литературу пришел новый тип писателя—«народный водитель» и одновременно «народный слуга», знающий думы, интересы людей, понимающий запросы времени и откликающийся на них вдохновенными стихами.

Для Маяковского не было «чистой» и «черной» работы. Каждый, кто читает его «стотомов партийных книжек», не может не удивляться необычному тематическому разнообразию стихов поэта. Он писал о новом городе и повышении производительности труда, призывал трудящихся крестить Красную Армию и рифмовал лозунги для «снеди профдвижения», сочинял по-

мы и частушки, пьесы и песни. А его сатира! Кто только не попадал под беспощадные стрелы поэта! Здесь политический враг и хулиган, бирюк и казнокрад, сплетник и спекулянт, взяточник и подлиз.

Борясь против всего мерзкого, пошлого, чуждого советскому обществу, Маяковский с трепетным волнениемглядится в грядущее. Он хорошо знает, что «будущее не придет само, если не примем



В. В. Маяковский

мер». Поэт отыскивает черты будущего человека в строителях заводов, шахт, городов. Они входят в его стихи и поэмы вместе с ветром времени, пропахшие дымом ночных костров, покрытые пылью тревожных степных дорог.

Поэт и его герон не знают выше счастья, чем жить в Стране Советов, идти под руководством партии Ленина вперед к коммунизму. Их мечты, их заботы—о благе человека, о мире без войн и пожаров. Но они знают: хочешь мира—крепи оборонную мощь страны. Как грозное предупреждение поджигателям войны звучат и сегодня суровые строки поэта:

Мы
требуем мира.
Но если
тронете,
мы
в роты сожмемся,
сжавши рот.
Зачинщики бойни
увидят
один
на фронте
восставший
рабочий фронт.

Пламенный, советский патриот, Маяковский в заграничных путешествиях был достойным полпредом своей любимой Родины. Он, посланец нового мира, на границах предъявляет свою «пурпурную книжку»—советский паспорт и с гордостью восклицает: «Читайте, зевидуйте, я—гражданин Советского Союза!».

Ни ослепительные рекламы, ни «чудеса» техники, ни внешний блеск высшего общества не скрыли от поэта черное нутро капиталистического мира, расовое угнетение негров, продажность буржуазной печати, нищету безработицы. Поэт твердо верит, что будущее не за этим страшным миром, а за страной социализма, «землей молодости» человече-

ства. Ей, этой стране чудо-богатырей, он посвящает поэму «Хорошо!», полную искренней радости и любви к родной советской земле.

Поэт-патрист, певец Великого Октября, Коммунистической партии, художник удивительной творческой энергии, революционной страсти, неповторимого таланта, высокой идентности, интернациональной широты, новатор стиха—таким предстает сегодня перед нами Владимир Маяковский. Его стихи звучат на всех языках народов Советского Союза, во многих зарубежных странах.

Литературное наследие Маяковского—боевое идеологическое оружие нашей партии, нашего народа. Вместе с произведениями Горького, Сергеевича, А. Толстого, Шолохова, Твардовского, стихи и поэмы Маяковского участвуют в благородном деле воспитания молодого поколения, раскрывают перед юношеством красоту нравственных принципов советского человека.

Деятели социалистической культуры, прогрессивная интеллигенция капиталистических стран видят в Маяковском вдохновляющий пример служения интересам трудового народа, прогрессу, делу мира.

Поэзия Маяковского помогает советским людям в их борьбе за светлое будущее своей Родины, за коммунизм. И всем сердцем мы повторяем слова поэта:

Шагай, страна,
быстрой, моя,
коммуна —
у ворот!

Впе-
ред,
вре-
мя!
Вре-
мя!
вперед!

С. КОШЕЧКИН,
кандидат филологических
наук.

УВАЖЕНИЕ ПО ТРУДУ

Старателем и активным характеризуют в комсомольской организации и в правлении колхоза имени Фрунзе комсомольца Виктора Лапшина.

Только в прошлом году вернулся он из рядов Советской Армии. Многие его сослуживцы прямо из армии уехали на стройки, на целину, но Виктора тянуло в родные места. Вернувшись домой, он остался работать в родном колхозе.

В этом году правление сельхозартели поручило комсомольцу Лапшину принимать молоко от хозяйств колхозников Соколинского и Щелкуновского починков, а также доставлять молоко от коров Щелкуновской молочнотоварной фермы на сепараторный пункт.

Виктор охотно согласился. Его задушевные беседы с односельчанами не прошли бесследно. Более 40 хозяйств колхозников стали постоянными сдатчиками молока. За полгода от колхозников поступило государству свыше четырех тонн молока. Никогда не опаздывает Виктор с доставкой молока на сепараторный пункт—доставляет его дважды в день, утром и в обед. Сейчас в период сеноуборки ком-

сомолец Лапшин находит время и для работы на лугах.

Виктор не только хороший труженик, но и активный общественник—член группы содействия комитету партийно-государственного контроля. Свою подшефную Щелкуновскую молочнотоварную ферму он контролирует регулярно—следит за своевременной дойкой коров, за обеспечением их зеленой подкормкой.

Уважают Виктора и доярки. Зная его аккуратность, они не беспокоятся, что возчик задержится, и молоко может скиснуть. Любое замечание народного контролера выслушивают они внимательно и во время исправляют свои недостатки.

Есть у Виктора заветная мечта—стать механизатором. Отлично понимает он, как нужны эти кадры теперь на полях и фермах. Хочется верить, что мечта его обязательно сбудется.

В. Гусев,
секретарь комсомольской организации.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 стр. 19 ИЮЛЯ 1963 года,

Посеем озимые сортовыми семенами!

В увеличении валовых сборов зерна главное место принадлежит озимой ржи—ценной продовольственной культуре. В нашей зоне озимая рожь занимает первое место среди зерновых культур как по посевным площадям, так и по валовым сборам зерна.

Важнейшим резервом повышения урожайности ржи является посев ее сортовыми семенами лучших районированных сортов. Это позволяет хозяйствам без дополнительных затрат получать с каждого гектара на 2—3 центнера зерна больше.

Для колхозов Шахунского производственного управления районировано два сорта озимой ржи—Вятка и Вятка-2. Лучшим является Вятка-2. Этот сорт среднепоздний, зимостойкий, более устойчив к выпреванию и вымоканию, высокоурожайный. В отдельные годы в конкурсном испытании на Шахунском сортоучастке получали урожай зерна по 35,7—38,7 центнера с гектара. В среднем за последние годы испытания урожай Вятки-2 составил 22,7 центнера с гектара, что превышает урожай Вятки на 1,4 центнера.

Из этого ясно, что расширение посевых площадей лучшего районированного сорта Вятка-2—важнейшая задача руководителей хозяйств, агрономов, бригадиров-полеводов. Во всех хозяйствах необходимо установить строгий контроль за тем, чтобы собранный урожай Вятки-2 шел только на посевые цели. Те колхозы, которые не имеют в посевах Вятки-2,

должны приобрести ее путем межхозяйственного обмена. Колхоз «Авангард», на базе которого работает Шахунский сортоиспытательный участок, в 1962 году с каждого из 23 гектаров посева озимой ржи Вятка-2 снял по 16,6 центнера зерна. В текущем году колхоз имеет возможность все посевные площади под озимые засеять этим высокоурожайным сортом.

Озимую рожь сеют обычно по занятых парам, в лучшие агротехнические сроки. Удобрением для занятых паров служат торфо-навозно-фосфоритные компости. Вносятся они под парозанимующую культуру. Запаздывать с суборкой на занятых парах и их обработкой ни в коем случае нельзя. Надо помнить, что это ведет к поздним срокам посева озимых. При этом растения не успевают хорошо укорениться, распуститься и уходить в зиму слабо развитыми, не прошедшими полностью период осенней закалки, что ведет к плохой перезимовке растений. Как правило, на слабо развитых озимых весной наблюдается снежная плесень, они более склонны к выпреванию и вымоканию. По этой причине бывает значительное снижение урожая. Наиболее оптимальные сроки посева озимых в наших условиях—с 5 по 20 августа.

Перед посевом семена проправливаются. Весной в зависимости от состояния посевов в колхозе проводится подкормка.

Отдельно хочется остановиться на нормах высева озимой ржи. Часто в хозяйствах шаблонно подходят к

этому очень важному вопросу. Независимо от качества посевного материала устанавливают одну и ту же норму высева. Пора, наконец, перейти к установлению норм высева по коэффициенту высева. Установить норму высева по коэффициенту просто и доступно каждому специалисту, каждому бригадиру-полеводу. Для этого необходимо использовать данные о качестве посевного материала, выдаваемые контрольно-семенной лабораторией на каждую партию семян. Сначала вычисляют хозяйственную годность семян с точностью до 1 процента. Для этого всхожесть семян в процентах умножают на процент семян основной культуры. Затем вес 1000 семян умножают на коэффициент высева и делят на хозяйственную годность.

Для разных культур опытным путем для каждой зоны установлены свои коэффициенты. На Шахунском сортоучастке в 1961—1962 годах проводилось изучение оптимальных коэффициентов для озимой ржи. Изучение велось по трем коэффициентам: К-5; К-6; К-7.

В 1962 году при К-6 (весовая норма составила 181 килограмм) получен урожай зерна озимой ржи 26,9 центнера. При К-7 (весовая норма 219 килограммов) урожай составил 28,1 центнера. Повышенный расход семян в 38 килограммов оплатился прибавкой урожая в 120 килограммов.

М. Желваков,
агроном
Шахунского
ГСУ.

Г. Абрамова.

ДОРОГА К РЕШЕНИЮ ВОПРОСА ОТКРЫТА

ГЛАВА Советского правительства Н. С. Хрущев имел 15 июля встречу с заместителем государственного секретаря США А. Гарриганом и английским министром лордом Хэйлшем. Участники встречи обменялись мнениями по вопросам, связанным с прекращением ядерных испытаний, и по другим вопросам, представляющим взаимный интерес. 16 июля обсуждение было продолжено с министром иностранных дел А. Громыко.

Проблема запрещения ядерных испытаний не нова. Она обсуждалась уже ряд лет. Ею занимается Комитет 18 стран по разоружению, заседающий в Женеве с перерывами уже больше года. Однако соглашение до сих пор не достигнуто и это тревожит все человечество.

Почему не сдвигается с мертвой точки столь назревший вопрос? СССР уже много лет назад высказался за то, чтобы ядерные испытания были прекращены раз и навсегда. Если бы дело зависело только от Москвы, то договор о прекращении на вечные времена всех ядерных испытаний, в какой бы среде они ни проводились — в атмосфере, в космосе, под водой или под землей — давно был бы

подписан. Но ведь доброй воли одного только Советского Союза недостаточно. Нужно согласие и других ядерных держав. А вот с их стороны такой доброй воли до сих пор проявлено не было. Правительство Франции, возглавляемое де Голлем, открыто заявило, что оно вообще не хочет разговаривать на эту тему. Что касается США и Англии, то на словах они признают необходимость положить конец ядерным испытаниям, участвуют в переговорах в Комитете 18 стран, на сессиях Генеральной Ассамблеи ООН. На деле же они всячески тормозят соглашение, прямо-таки изошляются в придумывании всяких предложений, чтобы от него увильнуть. Именно они искусственно превратили в тяжелое препятствие вопрос о том, как проверять выполнение соглашения о прекращении ядерных испытаний.

Препятствие это надуманное. Государства имеют в своем распоряжении такие приборы, которые немедленно зафиксируют ядерный взрыв любой силы, даже очень незначительный, и в любой среде. Чтобы сделать проверку еще более надежной, можно установить на территориях ядерных держав известное число

автоматических сейсмических станций. Советский Союз согласен на это. Однако западные державы упорно настаивают на том, что для контроля за запрещением ис-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

пытаний нужны якобы международные инспекции.

Раньше они относили это требование ко всем ядерным взрывам, а теперь только к подземным. Но как показала практика и как установили учёные, в том числе многие видные американские и английские сейсмологи, все подземные взрывы могут быть обнаружены национальными средствами. Почему же в таком случае западные державы настаивают на инспекциях? Дело тут ясное: они хотят получить под видом контроля за запрещением ядерных испытаний возможность проводить разведывательную работу на советской территории. На переговорах, происходивших до сих пор, они с удивительным упорством твердили одно и то же: согласитесь хотя бы на самое малое число инспекций — и договор будет подписан.

Советский Союз, желая облегчить соглашение, в конце прошлого года заявил, что он согласен на две — три инспекции в год. И что же? Западные державы тут же начали торговаться, доказывать, будто число инспекций должно быть значительно большим. После этого стало окончательно ясно, что западные державы заботятся не о

соглашении, а о возможности обширивать нашу территорию в шпионских целях. Этого Советский Союз, конечно, допустить не может.

Чтобы вывести переговоры из тупика, Советский Союз предпринял новую инициативу. О ней сказал 2 июля в своей речи в Берлине Н. С. Хрущев. Поскольку западные державы препятствуют соглашению по прекращению всех испытаний, Советское правительство выразило готовность заключить соглашение о прекращении испытаний в атмосфере, космосе и под водой. Западные державы уже давно признали, что для проверки соглашения о прекращении этих трех видов испытаний никаких инспекций не нужно. «Стало быть, — сказал товарищ Хрущев, — дорога к решению вопроса открыта».

Такое соглашение было бы полезным в том смысле, что оно устранило бы угрозу заграждения атмосферы осадками, опасными для здоровья людей, улучшилась бы международная обстановка. Но оно не решает первостепенной важности задачи прекращения гонки ядерных вооружений и ослабления угрозы термоядерной войны. Поэтому Советское правительство предложило уже теперь сделать еще один крупный шаг к разрядке международной напряженности, а именно заключить пакт о ненападении между двумя военными группировками государств — странами Атлантического блока (НАТО) и странами Варшавского договора.

Эти советские предложения очень широко обсуждаются и обсуждаются во всем мире.

Что касается соглашения о прекращении испытаний, то буржуазные обозреватели признают, что СССР пошел тут на встречу западным державам и что перспектива соглашения, безусловно, реальная. Многие из них не видят никаких оснований для отказа и от пакта о ненападении.

Однако со страниц буржуазной печати раздаются и другие голоса. Например, начальники штабов вооруженных сил США выступили против заключения соглашения с СССР о прекращении ядерных испытаний.

Сторонникам холодной войны не нравится и пакт о ненападении. Особенно всполошились западно-германские милитаристы и реваншисты. Их газеты занялись подысканием всяких возражений. Еще бы, они, как черт ладана, боятся любого шага, который увеличил бы доверие между Западом и Востоком!

Но не все на Западе солидарны с Бонном. Даже некоторые буржуазные политики и журналисты рассуждают так: ведь участники НАТО все время кричат о том, что блок этот оборонительный. Какие же могут быть у него основания отвергать пакт о ненападении?

Посмотрим, возьмут ли верх такие трезвые мысли. Если победят здравый смысл и Запад согласится подписать договор о прекращении ядерных испытаний, пакт о ненападении между странами НАТО и странами — участниками Варшавского договора, международная атмосфера заметно оздоровится.

Я. МАЗОР.

КНИГУ — В МАССЫ

Любят книги у нас в Ветлуге. С каждым привозом новых партий в магазине чувствуется оживление. Здесь можно встретить людей — любителей книги — разных профессий и возрастов.

Работники книжного магазина проводят большую работу по продвижению книги в массы. Н. Ершова, например, появляется с ношей книг то на лесокомбинате, то на спиртоводочном заводе, то в больнице, то в горсовете, приурочив свою выдачу ко дням выдачи зарплаты на этих предприятиях.

За полгода сделано 15 таких выходов. На каждом предприятии и в учреждении есть постоянные покупатели, например, В. В. Парфенов

(лесокомбинат), Н. Д. Дурнев (горсовет) и многие другие. К распространению литературы привлекаются и комсомольцы: Гулякова (райбольница), Дворников (медицинский). Во время месячника по распространению литературы они выходили на базары и рынки.

Благодаря организаторской работе продавцов магазина полугодовой план по продаже книг выполнен досрочно. Продано литературы на 9980 рублей.

А. Алексеев.

ГАСТРОЛИ АНСАМБЛЯ

Государственный ансамбль песни и пляски Марийской АССР, вернувшись недавно из поездки по странам народной демократии, гастролирует по Горьковской области.

Он должен дать концерты в Шахунье, Пижме, Вахтанге и Сяве.

Многие жители Горьковской области помнят ансамбль по его гастролям еще в 1956 году. С тех пор он намного вырос и творчески окреп, получил звание дипломанта Всесоюзного конкурса. В его составе 70 человек исполнителей разных жанров. Вместе с заслуженными мастерами в нем участвует одаренная молодежь.

Нет сомнения, что гастроли ансамбля, которые начнутся в Шахунье 19 июля, вызовут большой интерес у тружеников города и района.

В. ПИНАССО.

Почтовый ящик «Знамени труда»

Колхоз «Свобода» А. Разиной, М. Кузнецовой

Вы пишете, что продавец Петровского магазина № 9 А. И. Дурнева грубо нарушает правила советской торговли, что она якобы закрывается в магазине, делит товары с экспедитором Черновского сельпо Дурневым и шофером Смирновым. Вы пишите также, что Дурнева занимается пьянкой в рабочее время, продаёт на разлив спиртные напитки в любое время суток, хлеб привозит в магазин из Шахуньи в грязном брезенте.

Ваша жалоба обсуждалась на общем собрании членов колхоза «Свобода». Присутствовало 162 человека. Члены сельхозартели единогласно постановили: жалобу на продавца т. Дурневу признать неправильной, так как ни один факт не подтвердился.

Непонятно, зачем было клеветать на продавца. Своим бесчестным поступком вы только отняли время у колхозников и руководителей райпотребсоюза.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Шахунский районный отдел социального обеспечения

ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ

инвалидов, нуждающихся в протезно-ортопедических изделиях, что 27 июля 1963 года в г. Шахунье будет работать выездная бригада Горьковского протезного завода по приему, выдаче и примерке протезно-ортопедических изделий.

РАЙСОБЕС.

ЕЩЕ ОТРЯД СПЕЦИАЛИСТОВ

Вятлужский лесотехнический техникум выпустил еще отряд молодых специалистов. Дипломные работы защищали 23 юноши и девушки. До экзаменов они 10 месяцев работали в Вятлужском ЛПХ, пополняя теорию практической деятельности на производстве.

Все выпускники показали хорошие знания. Лидия Зайцева получила диплом с отличием,

похвальную грамоту и направление на учебу в Ленинградскую лесотехническую академию им. Кирова. Остальные направлены на работу в Архангельскую и Мурманскую области, в Кarelскую и Кому АССР.

На выпускном вечере директор техникума вручил им дипломы, поздравил с окончанием учебы и пожелал продуктивной работы на производстве.

С ответным словом от учащихся выступила Л. Зайцева. Она поблагодарила дирекцию, коллектив преподавателей и служащих за учебу и воспитание, заверила, что все силы выпускники направят на выполнение тех задач, которые ставят перед тружениками леса партия и правительство.

А. Жеханов.
Гор. Вятлуга.